# 后勤周报





HOUQINZHOUBAO

2018年 第11期 总第111期

导航: A1 A2 A3

聚焦

#### 创意设计——"德式小调" ·大学生创新创业实践基地逸夫楼211室装修改造工程



(文: 任妮 图: 段征) 3月29日, 受马 克思主义学院及总务处委托,后勤工程中心承 接了"大学生创新创业实践基地逸夫楼 211 室装修改造工程",为此工程中心及时与马克 思主义学院该工程项目负责人段燕飞教授进 行沟通,了解使用单位的要求及想法。段教授

介绍了此次装修的目的主要是要为大学生创 新创业实践提供一个舒适的环境,要求简约而 不简单, 让人有一个释放思维的空间。

工程中心委派马增亮同志进行设计,经过 实地考察,根据办公室现状结合段教授的想 法,最终将这次设计的主体定为"德式小调"。 以德国一处远郊的私人建筑"海普沦堡"为创 作背景,将"阳光,沙滩,海洋,礁石,白云" 以艺术形式抽象化的在逸夫楼 211 室呈现出 来。将湛蓝色地面寓意为海洋,带给人无限的 遐想; 雪白的墙面犹如天空的白云, 在海天交 界处拥抱亲吻!天然的花岗岩洗手池宛如海滩 上的礁石静静地矗立在海岸线的西北边;半围 合的书架书柜通过虚实结合的手法,在满足使 用要求的同时,呈现出一种安静、祥和的氛围; 立柱上的马头灯与吧台处的马头灯遥相呼应,

好像将海洋与蓝天分割开来,给人鲜明简约的 层次感:"建大灰"的顶棚与白色墙面形成鲜 明的对比,不仅具有吸光性,而且让人的思维 有发散的空间。将"阳光"抽象为"异形灯", 在满足房间照度的同时也希望此"阳光"能带 给师生们活力和温暖;黑、红、黄的窗台板巧 取了德国国旗的色彩,黑色代表勤勉与力量, 红色象征国民的热情, 黄色则代表重视与荣 誉。这就是"德式小调"所呈现出的设计理念。

经过20多天的设计及施工"大学生创新 创业实践基地逸夫楼 211 室装修改造工程"已 经全面竣工。在此感谢所有为此辛勤付出的设 计人员、施工人员及甲方代表! "德式小调" 只是工程中心在设计领域的一个新起点,我们 将以更加谦虚踏实的工作作风,为大家呈现出 更多更好的作品!





#### 草堂校区集中清理雨污水管线

(文: 刘剑波 图: 刘剑波) 4月9日,草堂校区雨污水设施清淤疏通工作已经拉开帷幕,本 次作业后勤工程中心将对南山书院及紫阁书院内20栋宿舍楼、2个食堂、16栋教学楼、6栋学 子之家、10条主路、2栋办公大楼及部分附属区域的雨污水检查井和相应的地下管线进行集中 清理疏通。

4月9日上午,工程中心员工从南山书院综合楼开始作业。在此期间,工作人员发现由于降 水等原因使泥沙等杂物随水流到达检查井和管道,导致雨水井和排水管道容易出现淤堵现象。 若不及时清理和疏通,雨水将不能顺利从路面通过检查井顺管道排出,则会造成道路积水,影 响学生及老师出行。为避免出现雨天路面积水的情况,工作人员进行手动清理淤泥及杂物,确 保管道通畅。

此次作业采取先清淤,后疏通的原则,人工清淤完毕后,由专业机械清运,然后进行通水 试验,对淤堵管道进行机械疏通。截止目前,清淤工作基本完成,接下来将对南山书院菊园餐 厅及13号学子之家进行清理,预计5月初将完成全部雨污水管线的清挖和疏通工作,为管线的 畅通做了强有力的保障。

(文: 韩浩图: 韩浩) 从去年以来, 我校北院电 话线路日益老化,故障率越来越高,尤其是学生宿舍区 一带,老化更为严重。去年10月,电讯中心联合中国电 信开始着手规划北院的光纤改造工作。在光纤改造之前, 电讯中心做了大量准备工作:对每个楼宇的路由情况详 细勘察;统计用户数量;参与设计改造方案等。

4月2日,北院光纤改造工程正式开始施工。为了 使该工程顺利进行,电讯中心高度重视。中心经理张含 英、副经理王继飞经常亲临现场,及时解决施工过程中 遇到的困难。中心运维部和电信施工人员一起爬高上低, 在保证安全的前提下,加快工程进度,保质保量完成工 程。在选材上严格把控材料质量,施工中各项指标也按 照国家标准进行,不容许有一丝懈怠。

目前第一阶段主光缆的铺设已经完成,现正在进行 第二阶段室内线路铺设及通信设备安装。第二阶段施工 首先从学生公寓楼开始,本次学生公寓将采用"FTTB" 的改造方式,它的优点是安装简便、便于管理、网线直 接插入电脑输入账号即可上网,省去了学生买"猫"的 钱。



严把工程质量

# 人物

(文: 孙红英 图: 孙红 英) 是他每天迎接每一缕晨

曦; 是他日复一日, 年复一年, 兢兢业业, 任 劳任怨,无论是三伏酷暑,还是数九寒天;无 论是风雨交加,还是满天飞雪,他始终带领全 体室外保洁人员坚守在环境卫生工作的第一 线。

他就是南院物业部保洁组组长——李红 利师傅。李师傅自2008年1月加入后勤团队, 数十年如一日默默坚守岗位。

在睡梦中,李师傅已经带着室外保洁员开 始了一天忙碌的工作。刮风、大雨天气, 他带着保洁员加班加点,清理落叶、清扫积水、 疏通下水口, 使南院环境卫生工作得到保障。 遇到大雪天气,他凌晨4点起床,开始带领保 洁员对路面积雪进行铲除,确保广大老师的出 行安全。

2018

每天凌晨 4 点半左右, 当人们还沉醉

从 2017 年 4 月起, 他带领室外保洁员开 始协助多层住宅楼的开荒工作及室外死角清 理工作。面对弥漫恶臭的垃圾、面对沾染尘垢 的玻璃, 他没有选择退后, 而是直面向前, 通 过不懈的努力,顺利完成多层住宅楼室内杂物 清理工作、多层住宅楼雨台清理工作、室外 10 余处死角清理工作、并协助完成多层住宅 楼公共区域玻璃擦洗工作。

李师傅有一副热心肠,在其他员工遇到困 难时,他总会挺身而出;他有一双无所不能的 巧手, 修理三轮车及洒水车的小故障不在话 下;他曾捡到财物,主动归还失主,受到表扬 时,他嘿嘿一笑,说一句"应该的",拾金不 昧的精神值得我们每个人学习。

虽然是一名普通的保洁人员,但他用真诚 的工作赢得人们的尊重和关爱,2017年,他 被评为后勤服务中心"优秀员工",他就是我 们心中最可爱的人。



# 《给女儿的一封信》

#### 女儿:

当我提笔写这封信时,心中有太多的话要说,但又不知从何下笔,我是五零后年逾花甲,你是八零后已而立之年,我想就我半生经历结合独 生子女特点谈一点我的想法和经验于鉴你今后的人生道路。人生短暂,在历史长河中如犹如一滴水,转瞬即逝,要想无愧于人生,我的看法是下 几点。

#### -、知识与实践

年轻人首先要学好知识,知识是人类进步的阶梯,有选择的阅读有益书籍和经典著作来武装自己,取其精华,去其糟粕,我不要求你学富五 车。但我要求你尽量学习来充实和提高自己。提高个人修养,要做一个有学识有能力的人,并用所学的知识指导自己的实际工作做到学以致用。 学习、实践、再学习、再实践,不断进步,努力在多方面提升自己。

#### 二、做一个有理想有道德的人

你们这代人赶上了改革开放解放思想的好时代,天高任鸟飞,海阔凭鱼跃,每一时期的理想有所不同。解放战争时期,全国人民的理想只 是打倒蒋介石解放全中国人民翻身当家做主人,而今我们的理想是全民奔小康,实现中华民族伟大的复兴梦。当然我们的最终理想是实现共产主 义。具体到我们个人而言,我们就是在自己的工作岗位上,刻苦努力,想方设法地做好本职工作,千里之行,始于足下,努力完成每一阶段的工 作目标。

道德是一个做人的基本准则,道德不能仅存于心中。而应落实在实践之中,尊老爱幼,帮扶贫困应是每一个人在力所能及的范围内应尽的职 责。当你可以帮助别人时一定要伸出援助之手,世界将因为你我他每一个人点点的付出,而变得更加美好,犹如一首歌唱的那样,只要人人都献 出一点爱,这世界将变成美好人间。

#### 三、成功贵在毅力的坚持,不在空想

不怕你笑我,年轻时代我理想颇多,坚持不够,今天买书自学书籍,明天买英语磁带,但都没能坚持学下来,到头来空白了少年头。希望你 能吸取我的经验教训,引以为戒,今后只要是对的看准的事情一定要坚持下来,终有一天会取得成功。生活中许多事情都在说明这样一个真理。 意志后退一寸,软弱前进一尺,这种尺寸上的距离,也正是人们在生活和事业上有高有低的分别。

#### 四、关于家庭

你已成家立业,有父母公婆,夫妻恩爱,爱子如娇,家庭是组成社会的细胞,和睦家庭是事业成功的基石,作为独生子女的你们这一代人 更应懂得感恩,父母公婆四位老人的爱集你们于一身,你们在与老人间沟通时,更应注意交流方法,要理解和尊重老人爱护和关心他们。夫妻间 更应心诚相待,互敬互爱,和平相处。工作再忙也应注重孩子的培养教育,使之茁壮成长。

#### 五、关于身体健康

健康的身体是做好任何事情的基础,没有健康就没有一切。在学习和工作中一定要做到劳逸结合,注重身体锻炼。并且适当读一些医疗卫 生知识的书籍来充实自己的健康知识,在年轻时就打好了身体健康的基础,年老时就受益无穷。

#### 六、关于网络与手机

当今社会是数字信息时代,网络信息良莠不齐,应有选择在网络吸取健康向上的东西,摒弃负面信息,不要做手机控。任何事情都应有个 度,过犹不及,不能让电脑和手机绑架了我们的生活。

好了就说这么多吧,今后的路还得靠你自己探索与实践,总而言之爸爸希望你能快乐幸福,健健康康。

#### 2018



# 安全无小事 责任重于泰山

(文: 黄蕊 李林洁 图: 陈红刚) 在参加学习 2018 年度安全工作专项会议后,校园中心高度贯彻落实安全责任意识,组织保障和人员保障落实到位。在五一劳动节来临之际,加大安全防范风险点的巡查和排除,4 月 29 日下午,中心经理带领巡查组管理员分别对绿化部的库房安全风险排查、工器具摆放以及使用情况,机械、油桶、电源电线等高危风险点进行了逐一检查并记录。

同时,对员工宿舍电器及插销进行了安全提示以及检查,提醒员工五一期间的用电安全并且送去了节日问候。于此同时,环卫部公共厨房刚刚投入使用,环卫部管理员徐鑫、李林洁组织员工进行了公共厨房的卫生打扫,向大家了解使用情况,为大家解决实际的问题,并且再次强调了用电用水安全。坚持落实安全红线意识,切实把安全工作放在心上、抓在手上、落实在行动上。





# 居安思危, 节前大检查

(文:刘佩) 2018年,是学校建设平安校园的关键之年,学校上下高度重视,认真谋划,学校安全教育氛围浓郁。

4月28日上午,劳动节前,后勤党总支 书记魏义业、副总经理廉康宁、办公室副主任 谷倩对商贸中心南院地下室用火用电安全以 及青教便民市场进行节假日前安全检查。

本次检查的重点区域8#地下室,因为存放的电动车较多,地下室环境密闭,通风性较差,且楼上人员密集,住户较多,因此电动车规范停放及安全充电等问题显得尤为重要。为了保护楼上住户人身及财产安全,前期商贸中心联合南院物业维修组,对8#地下室电动车充电区域采取阻断电源,卸除充电插座的方

式,从根源上杜绝不安全的充电现象,目前 8#地下室已经不存在电动车充电问题。在检查 中,魏书记和廉总对这一做法表示肯定,并强 调要继续做好日常监督检查工作,要善于发现 问题,及时妥善处理各种安全隐患。

42#地下室由于居住人员较多,本次集中 对线路安全进行检查。检查中,魏书记和廉总 仔细查看线路情况,逐一询问线路接头是否接 触良好,有无过热发红、严重老化、腐蚀或断 脱现象;绝缘胶布有无污损和放电现象;线路 附近是否堆放有易燃易爆和强腐蚀性物质等, 在得知已经联合南院物业维修组对线路进行 了安全检查之后,魏书记和廉总表示可以将这 种检查形式持续性、定期性的开展下去。本次 检查中,6#和19#地下室比较规范,但是仍需做好安全防范工作。

针对青教便民市场,廉总强调需要做好服务与管理工作,加强日常管理,及时引进适合的经营户,将资源充分利用起来,开源创收。此外,还应做好青教便民市场日常突发事件的处理,及时化解矛盾,杜绝不安全事件发生,积极营造一个安全舒适、干净整洁的市场环境。

通过本次自查,不仅及时发现了工作中的问题,梳理了工作中潜在的安全风险点,还能很好的展示商贸中心开展安全防范检查的工作能力,并且为后续各项工作打下坚实的基础。

## 无菌的环境、"无菌"的爱

(文: 陈东玥) 学生公寓是人口密集的场所,公寓物业部共管辖7栋学生公寓,1栋教工公寓,共计2207间宿舍,住宿近8000人。为确保广大师生和员工健康,预防春季疾病传播。学生公寓物业部在加大日常保洁力度的同时,于4月27日至28日开展了学生公寓及员工宿舍全方位的专项消毒工作。

专项工作开展前,指定消毒工作安全负责人,并提前张贴消毒通知,告知师生消毒时间和注意事项。同时,保洁员在消毒前佩戴口罩、手套等防护措施,按一定比例配置过氧乙酸消毒液,并采用喷雾形式

对学生公宿舍及员工宿舍进行了为期两天的消毒工作。本次专项消毒工作覆盖了学生公寓物业部管辖的所有楼宇、公共区域(走廊、楼梯、水房、卫生间、阳台和电梯等)及2200余间宿舍。

随后,学生公寓物业部将根据"六 T"管理法天天人性服务中消毒服务的具体标准及要求,采用定期消毒与日常消毒相结合的方式来保障公寓的卫生安全,为广大师生和员工创造更加安全卫生、舒适整洁的住宿环境。

### "第33届陕西省青少年科技创新大赛"后勤保障

(文: 郑义) 为做好"第 33 届陕西省青少年科技创新大赛"的后勤保障工作,后勤物业管理中心教室物业部根据活动重要性并结合文体馆的需要,提前制订了专项保洁方案并进行详细部署。本次会场清洁工作从 18 日开始直至 20 日活动结束。

在 4 月 18 日活动前期准备阶段,后勤物业管理中心及时调动 6 名保洁员对文体馆的门前玻璃、楼梯进行冲洗,对场地内的地面进行初次刷洗;在大会举行的前一天,更加细致地对会场进行清洁与打扫,期间为会场增设 6 个大垃圾桶,以保障会场干净整洁。参与保洁工作的员工对活动区域进行多次检查,对发现场地内不干净的区域与未清洁的设施及时进行清理和擦拭。在 4 月 20 日活动当天人流量众多,教室物业部员工加强保洁直至活动结束。

本次会场清洁工作不仅要求高、难度大且时间长。教室物业部秉持服务至上,精益求精的工作理念圆满地完成了本次"第 33 届陕西省青少年科技创新大赛"的会场后勤保障工作。



# 聚焦深入市场调研考察,加强食堂成本核算



(文: 葛芠秀、何博 图: 葛芠秀) 在生活水平不断提高的今天,人们对食物的要求早已超出了温饱的需要,饮食的口感享受、营养价值等均已成为广大消费者所追求的目标。

为全面了解市场原材料价 格,配合财务分析工作,稳定食

堂运营成本,4月27日,饮食中心食品安全管理办公室相关人员按照常规工作部署安排,前往方欣副食调味品批发市场开展了市场考察工作。此次考察对象主要为食堂常用的各类副食品,例如十三香、白糖、酱油、味精等调味品,粉条、木耳、腐竹等干货,红豆、小米、麦仁等杂粮,食安办工作人员根据各餐厅提供的常用品牌,从原材料价格、产地、品质等方面着手进行细致考察,并在过程中对各类产品做了细致的记录和对比。

考察结束后及时同三校区的干货价格进行统计和比较,并出具考察报告,为科学指导食堂经营提供了第一手资料。中心将依据调研情况,召开相关供应商专题会,以加强信息沟通,使监管常态化,最大限度降低原材料供应价格,进一步提高菜品质量和餐饮保障水平。



#### 饮食中心服务人员赞歌

(文:田瑶)食堂服务人员多么平凡的称呼,多么平凡而普通的工作 岗位,在人们心中你是多么的平淡无奇,而你却把她看做高尚无比。

你常说:"选择了服务就意味着付出,再苦再累无怨无悔。"

你凭着对事业的忠诚和坚强意志,不辞辛苦,不言劳累,你工作在餐厅服务岗位上,却奉献出优质服务和周到温馨;你干一行爱一行,牢记岗位职责,把每一项工作做深做细;你把工作当事业,爱岗敬业,追求完美,不断创出一流的工作业绩。

有时候我问你,工作累不累,你却说: "只要学生满意就是我们最大的乐趣。"多么真诚的回答,多么朴实的话语。你每日里干着琐碎、单调而枯燥的收桌、拖地、擦拭桌椅玻璃。日复一日,重复着你认为最平常的工作,却演绎出一幕幕精彩和生动。工作虽平凡,你却是那么认真仔细,一丝不苟,尽心尽力。

你岗位普通却谱写了一曲曲爱岗敬业的动人乐章。你的付出促进了饮食中心的发展,在这平凡岗位上,以满腔的热情和汗水,诠释着人生朴实 无华的追求。

你用关心代替服务,用热情感染学生,用真情服务学生。 在这种爱心相互传递中,实现着校园和谐,诠释着自身价值。 奋战在学生食堂一线的员工们,我为你们骄傲!

#### "健康e起走"汗滴健步行活动顺利结束

(文: 谷倩 图: 段征) 后勤分工会组织开展的首届员工"健康 e 起走" 汗滴健步行活动已经顺利结束,此次活动从 4 月 5 日 0:00 至 4 月 26 日 0:00, 共计 22 天,后勤分工会参与人员总数为 77 人,累计总步数达到 15105514 步,人均 193660 步,起到了引导广大后勤员工积极锻炼的目的。

此次健步行活动共有 41 名员工累计步数突破 220000 步获得达标奖, 其中张春云、陈雁民、刘书军分别以 430373 步、412571 步、388070 步位 列前三名获得优秀参与奖。

